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1. (a) Beräkna
∫

x3 sin(x2)dx. (4p)

(b) Beräkna
∫ ∞

0

1
1 + e2x

dx om den konvergerar. Motivera annars att den är divergent. (5p)

2. Bestäm den lösning till differentialekvationeny′′ + y′ = x som uppfyller
begynnelsevillkorety(0) = y′(0) = 0. (6p)

3. (a) Bestäm Maclaurinutveckingarna av grad 6 till funktionernasin(x2) ochcos(x3).
Resttermer på “stort ordo”-form räcker. (4p)

(b) Beräkna gränsvärdetlim
x→0

sin(x2)− x2

cos(x3)− 1
. (2p)

4. Beräkna längden av kurvan(x, y) = t2(cos t, sin t), 0 ≤ t ≤ 2. (6p)

5. Undesök om serierna konvergerar eller ej. (6p)
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∞∑
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6. Lös integralekvationeny(x) = a +
∫ x

0

(y(t))2

1 + t2
dt, där (a) a = 2

π (b) a = 0. (6p)

7. (a) Formulera medelvärdessatsen för integraler och definiera vad som menas med (3p)
medelvärdet av en funktion på ett intervall.

(b) Använd denna sats för att bevisa attlim
x→∞

∫ x+2

x
arctan t dt = π. (3p)

8. Visa att om potensserieen
∞∑

n=0

anxn konvergerar förx = x0 så konvergerar den för (5p)

allax med|x| < |x0.

Lycka till! /SJ



Trigonometriska formler

cos2 x + sin2 x = 1

1 + tan2 x =
1

cos2 x

sin(x + y) = sin x cos y + cos x sin y

sin(x− y) = sin x cos y − cos x sin y

cos(x + y) = cos x cos y − sinx sin y

cos(x− y) = cos x cos y + sinx sin y

tan(x + y) =
tanx + tan y

1− tanx tan y

sin 2x = 2 sin x cos x

cos 2x = cos2 x− sin2 x = 2 cos2 x− 1 = 1− 2 sin2 x

2 sinx cos y = sin(x + y) + sin(x− y)

2 sinx sin y = cos(x− y)− cos(x + y)

2 cos x cos y = cos(x− y) + cos(x + y)

En primitiv funktion ∫
1√

x2 + a
dx = ln |x +

√
x2 + a|+ C

Maclaurinutvecklingar
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I alla utvecklingarna ärξ ett tal mellan0 ochx.(
α

k

)
=

α(α− 1)(α− 2) . . . (α− k + 1)
k!


